

# СТАЛБ

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Мѳск. ин-та стали им. Сталина

№ 15 (217) || 17 МАРТА 1938 г. || № 15 (217)

## ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

67 лет тому назад, 18 марта 1871 года, рабочие Парижа провозгласили Парижскую Коммуну. Это была первая в истории международного революционного движения попытка пролетариата взять власть в свои руки.

Всего 72 дня удерживали власть парижские рабочие. Но и за этот короткий срок Коммуна, как говорил В. И. Ленин, «успела принять несколько мер, достаточно характеризующих ее истинный смысл и цели». Она заменила постоянную армию вооруженным народом, отделила церковь от государства, реквизировала квартиры буржуазии для рабочих. Народу было предоставлено право бесплатно обучаться в школах и университетах. Коммуна отменила ночной труд в булочных, лишила полицию политических прав, издала декрет, по которому предприятия, покинутые хозяевами, передавались рабочим артелям.

Эксплуататорские классы увидели в Парижской Коммуне смертельную угрозу для своего существования. Против восставших рабочих были посланы огромные силы, и Парижская Коммуна была затоплена в крови. Около 30 тысяч человек было убито, около 45 тыс. человек арестовано и многие из них впоследствии казнены, тысячи сосланы на каторгу и поселение.

Каковы причины, которые вызвали падение Коммуны? Основная причина та, что Коммуна не имела единой, подлинно революционной пролетарской партии.

Великая Октябрьская социалистическая революция потому и привела нашу страну к победе, что во славу рабочего класса стояла большевистская партия. Только благодаря правильной политике партии большевиков нам удалось разгромить многочисленных наших врагов и добиться победы социалистического строительства.

Следующей ошибкой Коммуны было то, что она проявила мягкотелость к своим противникам вместо того, чтобы беспощадно расправиться с ними.

Ленин и Сталин учили и эту ошибку парижских коммунаров. Ленин и Сталин всегда учили трудящихся быть бдительными в отношении врагов. Когда в 1927 г. в беседе с товарищем Сталиным некоторые иностранные рабочие делегаты задали вопрос, не пора ли упразднить советские карательные органы, товарищ Сталин ответил:

«Разоружить революцию, не имея никаких гарантий на то, что враги революции будут разоружены, — ну, разве это не глупость, разве это не преступление против рабочего класса! Нет, товарищи, мы не хотим повторять ошибок парижских коммунаров. Парижские коммунары были слишком мягки в отношении

версальцев, за что их с полным основанием ругал в свое время Маркс».

Жизнь показала, насколько правы были товарищ Сталин. Только благодаря бдительности наших славных наркомвнудельцев во главе с тов. Ежовым нам удалось разоблачить и разгромить троцкистско-бухаринских убийц, шпионов и предателей. Они хотели продать нашу родину, они убили верного и любимого сына народа С. М. Кирова; они осуществили злодейское умерщвление В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького; они еще в 1918 г. пытались сорвать Брестский мир, замыслили свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердловца.

Мы беспощадны к троцкистам, бухаринцам, ко всем врагам народа, превратившимся в холопов фашистских разведок, в продажных шпионов. Тем самым мы еще более укрепим мощь нашей социалистической родины.

Одной из существенных причин гибели Коммуны является то, что Коммуна не сумела установить связи с крестьянством.

Партия большевиков мудрой и последовательной политикой обеспечила крепкий, нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, разгромила капиталистов и помещиков и создала могущественное социалистическое государство рабочих и крестьян.

Очередную годовщину Парижской Коммуны мы отмечаем в исключительно сложной международной обстановке. Фашисты уже подожгли войну в Испании, где мятежники и итало-германские интервенты творят неслыханные насилия и зверства над мирным населением. Десятки тысяч ни в чем неповинных женщин и детей расстреливаются в Китае озверевшими японскими захватчиками.

Но крепнут и множатся силы народного фронта во всех капиталистических странах. Крепнет и множится армия друзей Советского Союза во всех уголках земного шара.

День Парижской Коммуны — это день боевой международной солидарности трудящихся, день сплочения всех сил антифашистского лагеря. В этом отношении велика роль МОПР — Международного общества помощи борцам революции.

МОПР призван крепить дело солидарности трудящихся всего мира в борьбе с фашизмом, дело помощи его жертвам. Участвовать в работе МОПР, помогать жертвам фашизма, помнить о наших братьях — пролетарских революционерах капиталистических стран — почетная обязанность каждого советского гражданина.

А. СИЛАЕВ.

## Будем крепить ряды МОПР

Каждый год трудящиеся всего мира отмечают день Парижской Коммуны. В этот день Международное общество помощи борцам революции подсчитывает свои силы. Это — день боевой международной солидарности. Эту годовщину мы отмечаем в исключительно сложной международной обстановке, когда фашизм уже зажег войну на Западе и на Востоке.

Нам, живущим в прекрасной, свободной стране, не надо забывать о братьях по классу, которые находятся в самых тяжелых условиях. Мы должны помогать им и морально и материально. Для этого и организован МОПР.

Нужно сказать, что в нашем институте ячейка МОПР работает плохо. Мы имеем только 420 членов МОПР, многие из них имеют большую задолженность по уплате членских взносов. Выбранные на эту работу студенты безответственно относятся к порученному им делу.

В некоторых группах до сих пор не выбраны секретари ячеек МОПР. В гр. С-35-ЧМ2 выбрали секретаря т. Садохова, а потом ему дали другую работу, мопровская же работа в группе опять забыта. Таких фактов можно привести много.

У нас еще нет общестудентского комитета МОПР, т. к. все студенты, которые работали в комитете, окончили институт, а на их место новых не выбрали.

В ближайшие дни необходимо выбрать новый комитет из лучших и активных студентов.

Новому комитету вместе с организационной работой нужно наладить интернационально-воспитательную работу.

Ячейка должна знакомить своих членов МОПР с борьбой передовых отрядов трудящихся и жизнью заключенных. Для этого нужно организовать кружки по изучению жизни и борьбы революционеров отдельных стран, вести беседы и рекомендовать по этим вопросам литературу.

А. И. ЗАХАРОВА.

## УЛУЧШИМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНУЮ РАБОТУ

В последнем квартале 1937 года членов МОПР в ячейке месткома было 185, теперь осталось только 132. Многие из них у нас в институте уже не работают, а из новых сотрудников в члены МОПР за это время не вовлекли никого.

Интернациональная и организационная работа в нашей ячейке не ведется. Вся работа ограничена сбором членских взносов, да и то у многих за последний квартал 1937 года членские взносы не уплачены, например, в группах лабораторий, физхимии, бухгалтерии, управлении делами, библиотеки и др.

Плохо обстоит дело в хозяйстве. Там до сих пор нет ни одного члена МОПР.

А. ОСИНА.

Всесоюзная СМБП

«Советская власть есть второй всемирно-исторический шаг или этап развития диктатуры пролетариата. Первым шагом была Парижская Коммуна».

(ЛЕНИН)



Тов. Горелик С. С. — студент 3-го курса металлургического факультета, член профкома, председатель культкомиссии — имеющий отличные оценки по всем предметам. Фото ДРОНЕНКО.

Многомиллионный народ Советской страны с восторгом и гордостью встречает своих любимых сынов — папанинцев.

Четыре замечательных патриота вернулись на родную землю. Они привезли стране свои труды, свою вечную любовь и вечную преданность.

## ПРИВЕТ ГЕРОЯМ

Научные работники, которые вели героическая четверка — И. Д. Папанин, Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов и т. Федоров на дрейфующей льдине, приобрела мировое значение.

Их жизнь в условиях неимоверного холода и лишений, о которых они скромно умалчивали, в условиях огромного риска для жизни, вошла в историю человеческого общества, как одна из лучших его страниц.

Тайны ледяного бассейна, этой пустыни, где приготавливается погода для всего северного полушария, открыты упорным трудом четырех героев.

География, гидрология, гидробиология, океанография, метеорология получили новый ценный научный вклад в виде систематических наблюдений за фактами, которые интересовали умы многих уче-

ных многих смельчаков, жертвовавших своей жизнью во имя науки, на благо культуры.

Влестящие имена четверки должны быть поставлены рядом с именами Магеллана, Феррига, Пири, Амудсеана, Скотта, Шекльтона и других завоевателей ледяных просторов Арктики и Антарктики.

Имена героических папанинцев останутся на вечные времена в уме всего благородного человечества, в груди трудящихся всего мира, в сердцах советских людей, как имена лучших из лучших.

Пример работы Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова должен стать путеводной звездой для людей науки всего мира, для молодых научных работников в особенности.

Привет героям!

П. БИДУЛЯ.

## САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА—ЗАЛОГ УСПЕХА



Тов. Чирвинский (группа С-37-2), получивший отличные оценки по всем предметам.

ничивался слушанием одних лишь лекций, можно достигнуть этого.

Никогда не надо гнаться за количеством прочитанного материала, ибо количественная сторона проработанной дисциплины определяется качеством усвоения ее.

Можно только тогда говорить о понимании того или иного закона, когда студент будет видеть что-то общее во всем многообразии различных процессов.

Никогда не следует при работе над предметом ограничиваться одним каким-либо руководством. Например, при изучении физики я пользовался учебными пособиями четырех авторов. Значительное время отводил для решения задач. Необходимо стараться как можно более решить задач, подчас не стесняясь их сложностью, выходящей за рамки курса.

Иногда мне встречались задачи, над которыми приходилось буквально размышлять несколько дней.

Значение решения задач заключается не только в закреплении усвоенного закона, но и в дальнейшем развитии его в своем понимании.

Задача не должна рассматриваться с утилитарной точки зрения, с точки зрения ее непосредственно практического значения.

ЧИРВИНСКИЙ.

## НЕДОСТАТКИ УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ

Замечания окончивших институт

Прежде всего хочется остановиться на качестве лекций.

Лекции профессоров должны насыщаться свежими материалами и конкретными, живыми примерами из стахановской практики ряда заводов, при одновременном глубоком изучении и познании техники, конструкции машин, станков и агрегатов.

Примеры из стахановской практики должны освещаться с точки зрения применяемых стахановцами новых методов работы, организации рабочих мест и рационализации процесса производства.

Такая постановка вооружает студента в его будущей работе способностью критически подходить к мощности станков и машин, а также и к установленным старым «пределным нормам».

Что касается производственной практики, то она безусловно должна являться продолжением и дополнением теоретического курса. Между тем до последнего времени это дело организовано плохо.

Вместо непосредственного живого знакомства с производством через сведующего лица студенту приходится тратить очень много драгоценного времени на сбор материалов в ка-

цельских конторах, из-за чего только к окончанию практики студент может ознакомиться со стахановской работой.

Отсюда следует, что практикой студентов должны руководить работники цеха, ответственные за руководство практикой студентов не только перед учебными заведениями, но и заводской администрацией, которая должна интересоваться воспитанием новых кадров.

Не менее важной целью в овладении техникой и познании стахановской работы являются лаборатории. Между тем лабораторные занятия у нас не на высоте. Основным недостатком является большая загруженность лабораторий.

Обычно целая группа выполняет одно задание, при этом получается полная обезличка в работах студентов.

Работа студентов в лабораториях должна быть поставлена так, как она проводится в лабораториях химии и теханализа, где каждый студент в отдельности получает оценку своим знаниям и выполнению работ.

КУБЫШКИН, ШЕВЦОВИЧ, БОРОДУЛИН, ОЗОЛИНА.

## Группа С-36-1

Часть студентов гр. С-36-1 известна в нашем институте, как недисциплинированная. Прогулы, опоздания, невыполнение домашних заданий, — вот что всегда можно наблюдать в этой группе.

Это, конечно, не случайно. Партикрепенный т. Хоменко, комсорг и профорг мало занимаются общественной работой в группе.

Об этом говорят показатели социализации и участие в нем группы в целом.

Так, из заключенных 25 индивидуальных договоров выполнены 7 (по данным профорга). Проверка договоров в группе не была проведена.

Групповой договор в 1-м семестре ни разу не проверялся и ни один из пунктов не выполнен. Поведение студентов, систематически пропускающих лекции, никогда на группе не обсуждалось. Индивидуальные обязательства берутся студентами не вполне соответствующие возможностям выполнения, т. е. заниженные.

В этой же группе при заключении договоров на 2-й семестр некоторые студенты изобрели «новый метод». Так, студент Хорин, заключая договор на 2-й семестр, потребовал у профорга старый и, не читая его, переправил дату, и договор остался в «силе».

Очевидец.

## КИНО

### „Великий гражданин“

Ленифильм выпустил на экран, новый замечательный фильм «Великий гражданин». Это фильм о партийной жизни, о беспощадной борьбе партии с ее врагами.

Действие происходит накануне XIV партийного съезда — съезда индустриализации страны в одном из индустриальных центров.

Коллектив завода «Красный металлист» не хочет делать закипалки, он горит желанием реконструировать завод и производить трактора. В губком партии сидят враги. Они всякими мерами стараются сорвать реконструкцию завода. Секретаря заводской партийной ячейки неожиданно посылают на учебу, и на его место сажают близкого себе человека. Создают травлю секретаря райкома т. Шахова, который оказался на грани исключения из партии.

Маска с врагов сорвана, их попытка найти поддержку у массы не увенчалась ни малейшим успехом. Враги меняют тактику, признаются в ошибках, кланутся, лгут.

Этот фильм — хорошее наглядное пособие для изучения истории партии, он еще раз напоминает о бдительности. В этой картине зритель видит, как действует заклятый враг — двурушник.

Из постановочной группы следует особо отметить артиста Боголюбова, которому в роли Шахова блестяще удалось создать образ неслыханного большевика-ленинца.

Очень удачно замаскирован герой из другого фильма — Мансики (артист Чирков). По песенке «Крутится вертится шар голубой...» зритель узнает своего любимого героя, он знает весь путь, пройденный революционером-профессионалом Мансики-Мом.

Этот глубоко волюнтерский зрительный фильм безусловно будет пользоваться огромным успехом. Каждому студенту нашего института, каждому профессору и преподавателю, рабочему и служащему необходимо посмотреть эту картину.

Профкому следует организовать коллективный просмотр и обсуждение этого замечательного достижения нашей кинематографии.

Ив. УСОВ.

### ОБЕЩАННОЕ НЕ ПОЛУЧИЛИ

По окончании института мы подали в профком заявления с просьбой дать нам путевки в дом отдыха.

В положительном результате мы не сомневались, и действительно, член профкома т. Абрамов сказал, что нам дадут путевки в дом отдыха на две недели.

При этом т. Абрамов сказал: «Если не будет путевок, то дадим вам денег и вы купите однодневки».

В течение 12 дней мы не раз освещались у т. Абрамова о путевках. И т. Абрамов заявил, что ходил не раз, но путевок нет. Поэтому мы решили сами найти путевки.

28 февраля через ЦД союз мы достали две путевки. Но как-то было наше разочарование, когда профком вынес новое решение — «отказаться за неимением путевок». Это решение они вынесли после того, когда мы уже нашли путевки.

КУБЫШКИН, ШЕВЦОВИЧ.

## ЕДИНОДУШНЫМ ОДОБРЕНИЕМ ВСТРЕТИЛА СТРАНА СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР ВЕРХОВНОГО СУДА

### ПРИГОВОР ВСЕГО НАРОДА

Общее собрание студентов, преподавателей, рабочих и служащих Московского института стали имени И. В. Сталина целиком и полностью одобряет приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР над бандитами из контрреволюционного «право-троцкистского блока». Приговор Верховного Суда является приговором всего нашего многомиллионного народа. Изменникам родины, холоям фашистских разведок, убийцам и бандитам Бухарину, Рыкову, Ягоде и всем остальным их мерзким подручным дано по заслугам.

Разгром осинового гнезда право-троцкистских гадюк является сильнейшим ударом по шоджитателям войны и в первую очередь по германскому фашизму и японскому империализму. Пусть знают все и всяческие враги нашей страны, что

остановить победоносное шествие социализма им никогда не удастся.

Наша славная советская разведка — НКВД во главе со сталинским наркомом Н. И. Ежовым и впредь будет пресекать всякие попытки вредить нашему народу. Весь наш великий советский народ с чувством глубокого удовлетворения одобряет приговор Верховного Суда и еще теснее сплотится вокруг нашего правительства и Центрального Комитета коммунистической партии во главе с великим Сталиным.

Да здравствует наша славная разведка — Наркомвнудел во главе с тов. Ежовым!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов, любимый Сталин!

## СОБАКАМ—СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ

Вынесенный приговор Военной Коллегии Верховного Суда над бандой агентов фашизма — диверсантов, шпионов, вредителей, кровопийц есть приговор всего нашего многомиллионного многонационального народа.

Только такой кары заслуживают от народа эти торговцы нашей родиной. Наемники фашизма — троцкисты и бухаринцы с первых дней существования советской власти вели подрывную работу против советского народа, против международной

революции. Они не стеснялись применять все методы борьбы вплоть до убийства из-за угла замечательных сынов нашей страны. Они покушались на жизнь вождя мирового пролетариата тов. Сталина, тт. Молотова, Ежова. Но эти взбесившиеся собаки просчитались.

Наш народ и впредь не допустит посягнуть врагам на нашу счастливую родину, откуда бы они ни появились.

ЛОПАТИН А. В.  
(Гр. С—36—2).

## Нара по заслугам

Вынесен приговор по делу банды исгодеев из «право-троцкистского блока». Советский суд вынес приговор всего многомиллионного народа нашей страны.

Мы поддерживаем и приветствуем эту справедливую кару.

Всем, кто еще вздумает попытаться повернуть обратно колесо истории, этот приговор — грозное предупреждение.

Для честных трудящихся это будет символом несокрушимости нашей мощи. Убрать с дороги всякого, кто мешает нам работать, разоблачать и беспощадно уничтожать всех, кто мешает нам строить красивую, радостную жизнь!

А. РЫЛЬНИКОВ,  
П. ЦЫБИН.

## НАША СИЛА НЕСОКРУШИМА

Коллектив лаборатории технического анализа с большим удовлетворением встретил приговор суда по делу «право-троцкистского блока».

Вынесен этот приговор, Военная Коллегия Верховного Суда выполнила волю всего трудящегося и прогрессивного человечества.

Прошедший процесс показал несокрушимую силу и мощь социалистического отечества.

Пусть знают все тьмы из фашистского лагеря, что грозный суд свободного народа — карающая рука диктатуры пролетариата достигнет всех тех, кто посмеет посягнуть на нашу независимость, и сурово их накарает.

ДЫМОВ, ТАРНОВСКАЯ,  
СИЗОВА, КОРЧАГИНА,  
далее следует 9 подписей.

## СПОРТ



Лыжные соревнования на первенство вузов, проведенные в Малаховке. Справа студентка группы С-37-5 т. Томинская на старте, слева студентка группы С-37-2 т. Рымынова у финиша.

Фото студ. РОГОЗИНСКОГО.



Ответ. редактор И. И. КОСТИН.